
 
 

 

 : الحاسوب  شبكة تعريف
 

 طريق  عن  البعض بعضها  مع  الحاسوب  بشبكة  يقصد Computer Network، متصلة الحواسيب،  من  مجموعة
 الأميال ألاف  بينها تفصل مختلفة بأماكن تتواجد ،( صناعية… أقمار كابلات،  الهاتف، خطوط) الوسائل من مجموعة
 ( مثلا  كالطابعات)  بالشبكة المتصلة والأجهزة البرمجيات و البيانات بمشاركة لمستخدميها تسمح ، أحيان 
  يمكنها   بحيث  الحواسيب  من  أكثر  أو  اثنين  يربط  اتصالات  نظام  هي computer network الحاسب  شبكة
 المستخدمين  احتياجات لتناسب مختلفة وبنيات يئاته في  شبكات إنشاء يمكن الموارد،في  والتشارك المعلومات تبادل

 
 

 : الحاسوبية الشبكة فوائد
 

 مثل  منها  الاستفادة  حيث  بالشبكة  المتصلة  الملحقات  و  المعدات   كافه  في   المشاركة  من  مستخدميها  الشبكات  تمكن •
 المودم  وأجهزة الطابعات

 تنصيب  مشاكل  ويجنب  والمال   الوقت  يوفر  مما  التطبيقات  و  مجاالبر   في  المشاركة   من   مستخدميها   الشبكات   تمكن •
 المنفصلة  الأجهزة

  مستخدمي   لكل  يمكن  حيث  مركزي  بشكل  رتهاا وإدا  البيانات  قواعد  في  بالمشاركة  لمستخدميها  الشبكات  تسمح •
 . واحد وقت في البيانات نفس استخدام الشبكة

 الالكترون  البريد رسائل و الملفات تبادل لمستخدميها الشبكات تتيح •

 . الأمان  و السلامة أنظمة استخدام في المشاركة •

 . مختلفة مستويات وفق سريتها على والحفاظ المعلومات أمن وسائل من الاستفادة لمستخدميها الشبكات تتيح •

 أنواع الشبكات حسب 
 : نذكر منهاطوبولوجية التشبيك :  .1

 (.  Topologie Bus• شبكة ذات هيكلية خطية )
ثم يتفرع إلى   backboneكابل رئيسي يمر بجميع العقد و يسمى العمود الفقري للشبكة    منلهذه الهيكلية  وسيط الاتصال  كون  يت

 ة، أما طريقة انتقال المعطيات في الشبكة فتعتمد على الإشارات الالكترونينة للشبكةو تتصل به مباشرة جميع الأجهزة المكلعدة فروع  
التي يتم بثها من جهاز محدد إلى الجهاز الهدف مرورا بالعمود الفقري ثم يتم التقاطها من طرف الجهاز الهدف و تحويلها إلى معطيات  

  . أثناء   adresse IPمفهومة. طبعا تمييز الجهاز الهدف عن غيره من الأجهزة يعتمد على نظام عنونة حيث أن لكل جهاز عنوان   



 
 

 

مود الفقري، لا يستطيع أي جهاز ثان إرسال إشارات أخرى بالتوازي مع الإرسال الأول إذ أن إمكانية الإرسال  مرور الإشارة في الع
 تعتمد على خلو العمود الفقري من الإشارات. لذلك فإن تعطل العمود الفقري يؤدي إلى تعطل كامل الشبكة. كذلك إذا كان الجهاز

لعمود الرئيسي دون أن يلتقطها أي جهاز، لهذا السبب استخدمت  النهائيات ووظيفتها  الهدف معطلا فأن الإشارات تبقى تدور في ا 
 امتصاص الإشارات التي لا تجد من يلتقطها في العمود.   

 
 
 
 
 

 
 

 الخطية  الطبولوجيا عيوب و اتز ممي

 :يلى بما تمتاز

 الإنشاء سهولة .١

 الشبكة  من كثيرة  لتوصيلات تحتاج لا لأنها التكلفة قلة .٢

  الحواسيب لةاز   إ و إضافة سهولة .٣ 

 .بسهولة جهاز  لأى الوصول إمكانية .٤
 :هي  الخطية الطبولوجيا عيوب أما

 .الشبكة تعطيل ذلك يعنى الكابل في انقطاع  حدوث عند .١

 .بطيئة الشبكة تكون لأن يؤدي  حيث  السرعة حيث من فعاليتها في  تؤثر الشبكة في واسيبالح عدد داز  كلما .٢

 .الشبكة في  جهاز قبل من الاحتكار إمكانية .٣
 

   ( (topologie étoileشبكة ذات هيكلية نجمية• 
( أو  Hub)مجمع    ي و المسمى أيضاوزع شبكم  تعتمد هذه الهيكلية على وصل جميع الأجهزة بجهاز مركزي واحد و الذي قد يكون

هذا الجهاز المركزي يربط بين مختلف الأجهزة المكونة للشبكة. يستقبل المجمع الإشارة ثم يعيد تحويلها إلى باقي    .  (Switch)  لو   مح
 الأجهزة.

 

 
 

 ي النهائ



 
 

 

المجمع، و  المحول  بين  الفرق  يلي  فيما  لكافة   سنشرح  معلومات  استقبال  و  إرسال  بإمكانه  الشبكة   في  المجمع كل جهاز  باستعمال 
وعندما تصل    ه،تصل بتعناوين العقد التي  يخزن    لأنهفي تسريع أداء الشبكة  منه  ولكنه يعد أفضل    الموزعيشبه   للمحو الأجهزة الأخرى.ا

 . ما يرسل هذه الإشارة إلى الهدف المقصود فقط عكس ما يقوم به المجمع إذ يرسل الإشارة إلى كل العقد إليه إشارة من عقدة
 
 
 
 
 

المجمع مجموعة الم  يملك  تكون    نافذمن  أو  8قد  أو    16،  التي يمكن   32،  الأجهزة  لعدد  العدد مساو  نوعه وهذا  أكثر حسب  أو 
المجمع وكان من الضروري توصيل أجهزة أخرى بالشبكة قصد توسعتها يمكن استخدام مجمع    منافذ  توصيلها بالمجمع, إذا نفذت جميع

 أخر شرط توصيله بالمجمع الأساسي.هذه الهيكلية هي الأكثر انتشارا في مقاهي الانترنت والشركات الصغيرة. 
 :النجمية  الطبولوجيا عيوب  و ياامز 

 :هي يااالمز 

 .للشبكة الأجهزة إضافة سهولة .١

 .كابل   نوع من أكثر إستخدام إمكانية .٢

 .مشكلة به جهاز  أي عزل إمكانية .٣

 .المتباعدة الحواسيب بين للربط جدا   مناسبة .٤

 :فهي عيوبها أما
 .الشبكة جميع تتعطل تعطل فإذا المركزى المجمع على كليا    الإعتماد .١

 .الخطية الطبولوجيا من أعلى تكلفة ذات .٢

 .الحلقية والطبولوجيا الخطية بالطبولوجيا مقارنة طويل لكابل تحتاج .٣
 
 شبكة ذات هيكلية حلقية. • 
الاتصال  الهيكلية    وسيلة  هذه  شكل  تكون  في  تربط على  المجاور جهاز    حلقة  مع    بالجهاز  الجهاز  له  بالأول. ربط  انتقال   الأخير 

للهيكلية الخطية يتم كما هو الحال بالنسبة  الحلقة لا    ، الإشارات  الحلقي، أن تعطل أي جزء من  التوصيل  لكن، وهذا من إيجابيات 
 يؤدي إلى تعطل الشبكة ككل لأن انتقال الإشارات يمكن أن يحدث في الاتجاهين.  

 :الحلقية  الطبولوجيا عيوب و تامميز 

 :هي تاالميز 

 .التصميم سهولة .١

 .الشبكة عبر  الحاسوب أجهزة بين الإرسال فرص تساوى .٢

hub 



 
 

 

 :الطبولوجيا هذه  عيوب أما

 .جهاز أى تعطل أو خطأ حدوث حالة الشبكة كل  تتعطل  .١

 .كلها  الشبكة تتوقف الكابل في قطع حدث إذا .٢

 .موقعه  تحديد يصعب خطأ حدوث عند .٣
 

 :غرافية الج والتوزع المساحة حسبأنواع الشبكات  .2

: Personal Area Network – PAN الشخصية  المناطق شبكات  

 
Local Area Network LAN                 المحلية   المناطق شبكات  

 



 
 

 

 Metropolitan Area Network    MAN   :   الإقليمية المناطق شبكات

 
 

 Wide Area Network WANالواسعة      المناطق شبكات 
 

 
 

 :حسب العلاقة بين الحواسيب .3
 :صنفين إلى العلائقية الناحية من المحلية الشبكات تقسم

:Client-server ١- عميل/  الخادم شبكة  

 
 



 
 

 

 
 

 :العميل -الخادم شبكةمزايا  

 .فاعلية وأكثر سهلة بإدارة تسمح لأنها يااالمز  أقوى من  وهي: المركزية •

  بالموافقة لك يسمح والذي للمستخدم،  متروكا   الدخول  في التحكم يكون والعميل الخادم بنظام العاملة البيئات أغلب فلدى: السرية •
 .أوالتاريخ والوقت والمضيف المستخدم  على  المعتمدة والموارد الملفات دخول  على الموافقة عدم أو

 .الشبكة بتشغيل الخاصة الأخطاء بمعالجة تسمح  فهي: الأداء تسجيل  •

 :العميل -الخادم شبكة عيوب -

 . البيانات على الحصول في الخادم على العميل أجهزة تعتمد حيث بالتبعية، الإنتاجية تنخفض  فسوف  الخادم أداء انخفض إذا •

 .إنشائها تكاليف من يزيد  مما  وتشغيلها ترتيبها حيث من صعوبة أكثر العميل – الخادم شبكات تعتبر:  التعقيد •

 .للنظير النظير شبكات  من كلفة  أكثر والمعدات مجاوالبر  الخادم تشغيل نظم تعتبر:  التكلفة •

 للند  الند   شبكة -

 كل  بل  مخصص  Serverعلى    تحتوي  ولا  حقوق متساوية   لها  الأجهزة   من  مجموعة  من  مكونة  شبكة  وهي  للنظير  النظير  أو  للند  الند
 في  متكافئة  الحواسب  جميع  تكون  الشبكات،  من  النوع  هذا  في  أي  عادي.  مستخدم  أو  Serverأن يكون    ممكن  الشبكة  في  جهاز
  أن   يمكن  حاسب  أي  أن   المودم، حيث  أو  الماسحة  أو  الطابعة  مثل   الموارد  وتتشارك  ،  والبريد  الملفات   تبادل  بينها  فيما  يتم  ت،راالقد

  في   العميل  دور  يلعب  فإنه(    مثلا  طابعة )  يملك  لامعين    لمصدر  للند  الند  شبكة  في  ما  حاسوب  يحتاج  عندما عميل  أو  اخادم  يكون
  الحواسب   أن جميع  الشبكات  من  النمط  هذا  في  فنلاحظ  ،   الخادم  يلعب دور   بدوره  والذي  يملكها  آخر  حاسب  من  المصدر  طلب هذا

 .أهميتها في متساوية



 
 

 

 
  و أجهزة(  10)  الأجهزة عدد  يتعدى لا أن يجب حيث workgroup أو عمل مجموعة اسم  أيضا   عليه يطلق الشبكات  من النوع وهذا

 .منها الاستفادة   و بالشبكة المتصلة  الأجهزة  من جهاز  أي على  البيانات  رؤية العمل مجموعة أعضاء  يستطيع

  :الشبكات من النظام  هذا   معها يتناسب التى  الحالات

 . أجهزة 10 يتجاوز  لا الشبكة فى الأجهزة  عدد يكون أن .١

 .الشبكة  هذه فيه توجد الذي المكان  فى متواجدون الشبكة  لهذه المفترضون المستخدمون يكون أن .٢

 .البالغة الأهمية ذات   الأمور  من الشبكة أمن  يكون لا أن .٣

 .القريب المستقبل فى وتطويرها الشبكة لتنمية  خطط الشبكة هذه   إنشاء تريد التي  المؤسسة نية فى يكون لا أن .٤

 :للند الند شبكات اتزممي أهم

 محدودة  تكلفتها أن  هو للند  الند لشبكات الرئيسيةالمميزات   من .١

 التشغيل نظام  على إضافية مجابر  الى   تحتاج لا الشبكات   هذه .٢

 .بعينه جهاز  إلى   موكلة وليست الشبكة أجهزة على  موزعة الشبكة  موارد إدارة مهام  لأن, قوية أجهزة الى تحتاج لا .٣

 جهاز  كل فى الشبكة  بطاقات إلى موصلة أسلاك من بسيط تشبيك نظام هو  تحتاجه ما فكل, السهولة غاية فى وإعدادها  الشبكة تثبيت .٤

 .الشبكة أجهزة من حاسب

ت  لشبكاا  الشبكات المفتوحة هي تلك الشبكات المسموح للجميع بالولوج إليها، أما: حسب درجة انفتاحها على العالم الخرجيالشبكات 

 -: الشبكات المغلقة فهي تلك الشبكات التي تتطلب إذنا بالدخول إليها، وسوف نستعرض من خلال الآتي ماهية هذه

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 


